Bor Pal Fizikaverseny 7. évfolyam 1. fordulo 2017/2018. tanév

§ 3 V2

A megoldott feladatlapot 2018. januar 8-ig kiildd el a Szegedi Radnoti Miklos Kisérleti Gimnazium
cimére (6720 Szeged, Tisza L. krt. 6-8.). A boritékra ird ra: Bor Pal Fizikaverseny! A nevedet és
iskolad nevét az dsszes bekiildott lapra ird fel! Kérjiik, ha indulni kivansz a versenyen, a feladatok
postai elkiildése mellett jelentkezz be az interneten az alabbi cimen:
https://goo.gl/forms/FSIVEQgMgvW8L Xaj2

1. Toltsd ki a keresztrejtvényt!

Vizszintes: : HEE L1 ||
2. Nehézségi is van ilyen. |; | | | | | | E
4. A tehetetlenség mérteke. -

5. O fogalmazta meg el3szor, hogy az
anyag részecskékbol all.

7.  Nyomast mérnek vele. I' | B | | | |

11. Az elektromos kolcsonhatéasért felelds.  — —

12. A tomeg és a térfogat hanyadosa.

14. A gravitacio felfedezdje.

15. Az egyik Sl alapmennyiség. 7 | | |

Fiiggoleges: — — - —
1. Az 0sszes megtett Ut és a kdzben eltelt

1d6 hanyadosa.

Az egyik halmazallapot.
Igy nevezziik az elejtett test mozgasat. T — T
Az els6 Nobel-dijas fizikus. I g
Hémérsékletet mérhetiink vele. | ] | | | | | | | |
Idémér6 eszkoz.

Az egyik kdlcsonhatas.
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2. Keresgélj az interneten, és valaszolj a kérdésekre!

Ki az, akit a tudomany torténetében a legnagyobb kisérleti fizikusnak tekintenek, és az idén (2017-ben)

halalanak kerek évforduldjara emlékeziink?



Név:

Végzett-e valamilyen egyetemet?

Kinek a kisérleteirdl értesiilt a munkaja soran a kezébe keriilt olvasmanyaibol? Milyen tudoméanyteriileten

tevékenykedett ez a tudos?

3. Egészitsd ki a kovetkezo mondatokat egy-egy szoval!

a)

d)

A manométer olyan eszkOz, amelynek segitségével gazok vagy folyadékok ............. lehet
meghatarozni. Specialis manométer a barométer, amivel @ ...cevuvuennnnee. értékét lehet megmérni.

Y -féle fazék egy vastag fali konyhai edény. Az ilyen edényben a kialakuld6 nyomas
.................. , mint a normal l1égkori nyomas, s az igy 1étrejovo magasabb homérsékleten a hus
................. megfd

A szeszfézdék fontos eszkdze az Gn. Baumé-féle ................. , aminek segitségével a folyadékok
................... meghatarozhat6. Ennek az értéknek az ismeretében tudnak kovetkeztetni az ital

szeszfokara, amit egy hitelesitett skalan tudnak leolvasni.

S’Gravesande-késziilék egy golyobdl és egy fémgyliriibol all6 eszkdz, amellyel a fémek ....cueeneneenns
lehet kimutatni. Egyforma hémérséklet esetében a golyd éppen atfér a karikan, viszont a felhevitett
goly6 a valtozatlan hémérsékletii karikan .......cueen.e.. Ha azonban a karikat is felmelegitjiik, akkor
a 2Oly0 ceveveinanns rajta, vagyis az eszkozzel az lireges testek hotagulasa is kivaldoan demonstralhato:
az lireges testek ugy tagulnak, mintha az iireg is ugyanazzal az anyaggal lenne kit6ltve, mint amilyen

anyagbdl a test all.

A i, -bolcsével azonos tomegl testek vevevenreneansens itk6zését tudjuk szemléltetni.
A i, féltekék segitségével 1654-DEN .icevviveieierrnnnnnnn. , a varos polgarmestere

latvanyos kisérletet végzett. Az eredeti eszkdoz két olyan 42 cm atmérdji lres félgombbdl allt,
amelyek pontosan egymasra illeszkedtek, igy ekkor egy teljes gombot képeztek. Ha ebbdl a gombbol
..................... a leveg6t, akkor a kiils6 nyomas gy Osszepréselte a két félgombot, hogy a két

félgdmbhoz kotott 8-8 16 sem tudta a féltekéket széthuzni.
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4. Szamitsd ki! (A feladat megoldasat kiilon lapon kiildd be!)

Két tavoli varost 522 km hosszi autopalya kot 6ssze. Egy auto az odafelé tarto ut elsé szakaszat 2 6ra alatt

m . .
20 — nagysagu atlagsebességgel, a masodik, 270 km hosszusagu szakaszat pedig 3 ora alatt tette meg.
S

a) Mennyi id6 alatt tette meg az autdé az oda-utat, ha a hatralevé szakaszon 54 kTm atlagsebességgel
haladt?

b) A gépkocsi vezetdje a célallomason 1 orat pihent, majd visszaindult a kiindulasi varosba. Mekkora az
autonak a teljes iddtartamra vonatkozo elmozdulasa, ha a pihendé utan az autdé 65,25 kTm nagysagu
atlagsebességgel 8 ora alatt tette meg a vissza-utat?

¢) Mekkora volt az aut6 teljes idétartamra vonatkoz6 atlagsebessége?

5. Mérési feladat (A jegyzokonyvedet kiilon lapon készitsd el!)

Keress tobb, kiillonb6z0 méretli edényt, amelyeknek a térfogatat eldzetesen egy konyhai méréhenger
segitségével pontosan megmérted! Nyisd ki teljesen a csapot, és mérd meg, hogy a kiilénbozé edények

mennyi id6 alatt telnek meg! Minden edény esetén mérj legalabb haromszor!

Abrazold grafikonon a mérési adataidat! A kapott grafikon alapjan szamitsd ki, hogy mennyi viz folyik ki
a csapotokon 1 perc alatt!

Mennyi idére lenne sziikség ahhoz, hogy az altalad hasznalt vizcsapon keresztiil kifolyd viz megtoltson

egy 1 hektoliteres hordot?



